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— Casina Româna —

intre pace şi război Noi însă suntem  un popor mic şi 
în consecinţă nu putem avea ambiţii 
mari.

O opinie curentă recunoaşte că 
trăim azi o stare de criză, de adâncă 

| prefacere politică şi socială, al cărei 
H desnodământ este greu de bănuit. Zii- 
l nic se ţin consfătuiri, se ventilează 
| idei şi se  aduc pe planul realităţii cu 
] o grabă neobişnuită probleme cari de 
j cari mai interesante. Toate acestea  

sunt semne, cari ne fac să credem, că 
suntem în pragul unei noui epoci, în 
care echilibrul de forţe al statelor, 
atât înlăuntru cât şi în afară, este  su
pus în domeniul social şi economic, 
dar mai ales în cel politic, unei miş
cări vii, care produce îngrijorare, une
ori chiar panică, în cercurile oficiale cu 
răspundere.

Din această trepidantă frământare 
cotidiană o singură chestiune preocupă 
cu pasiune constantă această lum e agi
tată: garaniarea păcii.

I Drama care se desfăşoară dincolo 
1 de Pirenei cu atâta nebunie pe contul 

poporului spaniol, a bagatelizat prin
cipii, a jalonat orientări noui în viaţa 
publică a unor popoare, înscriind prin 
aceasta o nouă pagină în istoria diplo
maţiei europene. De unde până mai 
ieri se  credea într’o paşnică aplanare 
a conflictelor dintre naţiuni, experienţa 
din ultim ele şase luni ne*a confirmat 

| tocmai contrarul, spulberând pentru tot- 
deuna o asemenea iluzie. Astfel se  
face, că azi nimeni nu se  mai îndoieşte 
că războiul este  de neînlăturat şi în- 
tr’un viitor poate nu prea îndepărtat 
chiar iminent. Iar cei cari nu sunt obiş
nuiţi să neglijeze realitatea faptelor,

*i merg chiar mai departe, făcând o le- 
Igătură cauzală între ideea de pace şi 
\ cea de război.
S O atentă privire asupra evenim en
te lo r  în curs, ne adânceşte convinge
r e a  că pe actuala hartă a Europei se  
l conturează din ce în ce mai precis două 
ideologii, două sistem e sociale, două 

jlum i, cari îş i discută aprins competi- 
Iţiunea lor istorică* Armatele de mâine 
jvor fi angajate deci într’o luptă de idei, 
|care nu va putea îi îngrădită pe plan 
■geografic numai între hotarele înguste  
alor două ţări învrăjbite, ci va cuprinde 
în raza ei de distrugere întreg conti- 

Inentul. Un război în Europa, recu
n o a şte  azi oricine, este  imposibil de 
focalizat. D e aici o deosebită prudenţă 
din partea factorilor politici hotărâtori 
:ai tuturor naţiunilor, de-a face alianţe 
cu state cât mai puternice şi mai auto
ritare, în vederea noului cataclism, care 
se  va deslănţui.

Faţă de această schimbare de luc
ruri şi ţara noastră va fi chemată să* şi 
dea cuvântul. Şi aici putem spune, că 
ne găsim într’o oarecare dilemă, care 
nu e uşor de rezolvat.

Noi Românii însă avem în mo
mentul de faţă două posibilităţi. Ori 
continuăm pe linia politică, tradiţională 
a democraţiei, care ne garantează inte
gritatea teritorială şi Independenţa na
ţională, aşa cum au trasat-o cei mai 
chibzuiţi oameni politici ai noştri dela 
război încoace, ori o rupem cu trecu
tul, alăturându-ne politicii expansio
niste a statelor imperialiste, dornice 
de revanşă şi revizioniste, rămânând 
în cazul acesta cu graniţele suspendate 
în aer şi cu autonomia noastră naţi
onală în discuţie. '

Pentru noi o politică de expan
siune teritorială ar fi absurdă, iar una 
revanşardă sau revizionistă deadreptul 
catastrofală. O mică analiză a situaţiei 
politice dela noi, ne arată că locul nos
tru este  alături de popoarele doritoare 
de libertate şi progres. Senzul politicii 
noastre nu poate să fie decât de esenţă  
democratică, pătruns de un larg spirit 
de justiţie socială înlăuntru, fiindcă 
numai această doctimă formează o  ci
vilizată armă de apărare p este  hotare.

Este doctrina modernă a. celui mai 
înalt patriotizm, care sperăm că va tinde 
la lărgirea vieţii noastre publice pe  
plan cultural, social şi economic, unde 
sunt atâtea de înfăptuit.

G. Vulcu

Naţionalizarea vieţii economice
Importanta acestei probleme capi

tale şi arzătoare în aceste momente de 
cristalizare ale stalului nostru justifică 
pe deplin aşezarea acestor spicuiri în co
loanele gazetei, înmănunchiate din ideile 
şi expunerile oamenilor cu recunoscută 
autoritate şi platformă în frământările 
vieţii noastre de stat.

La românizarea vieţii econom ice 
se poate ajunge nu prin agitaţiuni de 
partid, ci prin o documentare adâncă, 
prin o acţiune energică a tuturor gu
vernelor şi partidelor politice. Condi- 
ţiunile principale pentru ca un stat să  
aibă o viaţă economică naţională sunt: 
un capital naţional şi un personal con
ducător şi tehnicieni pricepuţi din sânul 
naţiunii. —  A fost un moment potrivit 
şi favorabil, când îndată după semnarea 
tratatelor de pace statul român era în
dreptăţit a prelua în contul despăgubi
rilor de războiu tot capitalul şi toate 
instalaţiunile industriale ale părţilor ane
xate din teritorul puterilor învinse. Dar 
guvernele noastre au tergiversat această 
chestiune, până ce  toate acţiunile aces
tor întreprinderi au scăpat in mâna ca
pitaliştilor şi industriaşilor mari ai trus
turilor streine, de unde nu au mai pu
tut fi sm ulse.

Încercările făcute pe urmă cu na
ţionalizarea unori întreprinderi indust
riale din provinciile alipite au dat greş, 
pentrucă unităţile industriale nu se  ro
mânizează prin introducerea câtorva per
sonalităţi politice în consiliile de admi
nistraţie, câtă vreme capitalul şi perso-

nalul tehnic conducător rămâne tot străin. 
De aceea trebue cu toate mijloacele să 
se creeze un capital naţional şi să se  
pregătească un personal tehnic şi con
ducător românesc.

Toată lumea econom ică recunoaşte 
că numai pătura agrară şi burghezimea 
printr’o rentabilitate a muncii lor pot 
aduna capitaluri, cari să fie învestite în 
operaţiuni industriale. E necesar ca din 
ţăranii noştri să organizăm o pătură so 
cială, care prin agricultură sistematică 
şi raţională, prin o bună valorificare a 
produselor să ajungă la o bunăstare şi 
astfel să poată acumula agoniseli şi ca
pitaluri disponibile industriei naţionale. 
In acelaş scop sunt a se micşora şi 
modera preţurile articolelor industriale 
şi mai ales se impune ca trusturile şi 
cartelurile spoliatoare ale muncii ţăra
nului să se spargă.

Trebue să formăm cu toate mijloa
cele de stat o pătură de meseriaşi şi 
de burghezi, cari să înjghebeze capi
taluri şi să fie totodată şi personal teh
nic şi de conducere în întreprinderile 
noastre industriale cu adevărat româ
neşti. D e jodată apoi cu spargerea trus
turilor şi tovărăşiilor de speculă ale in
dustriei şi capitalului străin, statul —  
fără a impiedeca elementul străin să-şi 
valorizeze munca în cadrele legilor —  
să ajuie cu sacrificii chiar elementul 
naţional, pentru a forma un personal 
tehnic şi conducător, care călit la şcoala  
străinilor şi în lupta vieţii Să fie plasat 
în locul elementelor străine, care trăesc
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şi se  lefăesc în bogăţiile noastre.
Apoi fără a fi negustor, statul tre- 

bue să dirijeze energic viata economică 
a tării, preluând industria de război şi 
cea care este în directă legătură cu 
sănătatea fizică şi sufletească a naţiu
nii şi cu apărarea şi interesele ei vitale. 
Pentru aceasta se impune ca necesară 
o adâncă reformare a şcoalei româneşti 
în primul rând, care începând dela pri-

Producfiunea teatrală a elevilor
Sâmbăta în 20 a curentei s'a jucat în 

Sala Meseriaşilor piesa de teatru „O scrisoare 
pierdută" a lui Caragiale. Actorii au fost elevi 
ai liceului Titu Maiorescu şi beneficiile s'au 
strâns pentru comuna secuizată Ogari.

înainte de reprezentaţie Dşoara profe
soară A. Şerban şi Dl prof. Peteanu au reuşit 
să dea prin jocul sprinten, corect şi colorat al 
unui grup de eleve şi elevi câteva dansuri 
româneşti pline de viaţă şi de noutate, cărora 
le-a urmat unanima mulţumire a publicului 
ales ce le-a simţit.

— Nemuritoarea comedie socială a lui Ca
ragiale a reuşit pe de alfa parte să strângă la un 
loc înţelegerea şi aprecierea tuturor celor pre
zenţi. Caracterele veşnice pe cari le-a creiat atât 
de plastic dramaturgul, au reuşit să fie schiţate 
mai mult decât mulţumitor şi de elevii actori.

Drama socială ce se traduce din călă
toria „scrisoarei" ă fost veridic interpretată, 
şi în multe puncte ale jocului interpreţii au 
întrecut cu mult posibilităţile unor diletanţi, 
vădind pe lângă talente naturale şi inteligenţă 
deosebită. S'a văzut în primul rând că piesa 
a fost deplin înţeleasă’ de actorii noştri şi 
aceasta a dat o atmosferă de sinceră plăcere 
artistică în sala de sâmbătă. Marea majoritate 
a celor prezenţi au văzut piesa jucată de ac
tori rutinaţi, odată, unii de mai multe ori, 
aşa că aplaudele sincere cu care au mulţumit 
actorilor amatori, subliniază şi mai plastic pu
terea acestora de a se fi ridicat până la in
terpretarea justă.

Jocul colorat şi natural al actorilor a 
făcut ca cele patru acte compacte ale come
diei să întreţie atenţia încordată a spectatori
lor şi-să provoace aplauze necontenite la scenă

mare până la facultăţi să ne poată da 
generaţii româneşti formate şi călite în 
toate rezoriurile vieţii sociale şi de stat.

Pentru aceasta să cere o sforţare 
a tuturor românilor fără deosebire de 
vederi politice ori confesionale, să cere  
o străduinţă cinstită, economisitoare 
chibzueală şi chiverniseală, liniştită răb
dare — nu însă agitaţii sterile şi de în
vrăjbire a naţiei. L.

dela Liceul „Titu Maiorescu“
deschisă, ceea ce constitue pentru actori o 
răsplată adevărată.

S'a subliniat de către cunoscătorii ce 
umpleau sala, prospeţimea liniei generale pe care 
s'au menţinut tinerii interpreţi şi naturaleţa în 
care s'a desfăşuzat dela început până la sfâr
şit jocul lor. Sublinierile corecte şi pline de 
savoare pe care aceştia le-au făcut pasagiilor 
caracteristic caragialene, au dovedit în . aceeaş 
ordine de idei, că actorii au reuşit în scurtul 
timp în care au repetat piesa, să între cu mult 
curaj în toată atitudinea şi mentalitatea per
sonagiilor. Nu numai că nu le-au modificat câtuşi 
de puţin caracterul impus de autor, dar le-au 
menţinat cu cinste viaţa nemuritoare în care 
le-a îmbrăcat Caragiale. Recunoaşterea acestui 
adevăr este mulţiumirea cea mai valoroasă 
ce au aşteptat actorii.

Actorii şi spectatorii au trăit câteva ore 
de frumoasă înălţare spre creatorul Caragiale.

Şi întreagă această serie de reuşiri şi 
frumoase rezultate se datoresc regisării pro
fesorului de filosofie dela liceul nostru Dl Al. 
Faur. a cărui strădanie neobosită şi incontes
tabilă pricepere, a ridicat prestaţiunile tinerilor 
actori la nivelul bine apreciat şi frenetic 
răsplătit de publicul select şi numeros.

„BlKlHBZiUL 1HDHSTHIBL DE BftlEŢi B1H a iU B "
execută proint, bine şi cu preţuri re
duse, diferite lucrări de construcţie, in 
fier şi lemn: grilaje, porţi de fier, 
dormitoare, sufragerii, birouri, ma
şini de gătit.

Din ramura electro-technicei: candelabre, 
lustre lămpi pentru noptiere, etc.

Ştirile săptămânii
■ Condoleanţe. Dl Căpitan Popescu 

Spiridon a avut adânca durere de a înmor
mânta în această săptămână pe scumpul său 
tată. Venerabilul bătrân de 70 ani, a fost 
preot ortodox în comuna Baldovineşti jud. 
Romanaţi. Cinstitul slujitor al Altarului a dă
ruit Armatei Române doi copii de ai săi, 
vrednici ofiţeri, pe care-i cunoaştem. Toată 
lumea care cunoaşte şi stimează pe Dl Căpt. 
Spiridon Popescu, împărtăşeşte durerea sa. 
Exprimăm şi noi pe această cale sincere 
condoleanţe.

■ Domnului P rim ar iî atragem bine
voitoarea atenţiune asupra Străzii I. G. Duca, 
care dela punctul unde se strătaie cu Str. O. 
Goga şi până unde se termină in Str. Vână
torilor este impracticabilă în înţălesul strict al 
cuvântului. Noroiul şi băiţile cari se estind 
până'n temelia caselor au proporţii şi adâncimi 
atât de considerabile, încât nici cum nu se pot 
înconjura de nenorocitul pieton rătăcit prin 
partea locului. Şi cât de uşor s'ar putea îndrepta 1 
lucrul luându-se dispoziţii pentru câteva care 1
.de pietriş şi ordonânduse unei sape ca să nu 1
pregete a îndruma scurgerea apei. De altfel I 
toată partea aceasta a stradei e un morman
de gunoaie. Gând va veni timpul să fie orân; 
duită şi curăţită niţel ca să-şi aibe aspectul şi 
utilizarea necesară?

B Scum pirea tarifului C. F. R. In şe
dinţa delegaţiei economice a Guvernului dela 
Ministerul Industriei s'a aprobat majorarea ta
rifului pe C. F. R. in felul următor: 15% la 
tariful de mărfuri, 10% la că'ători cl. I. şi II.
5% la călători cl. IIL Călătorii de cl. III. în 
interiorul judeţului nu plătesc nici o taxă în 
plus. Sporul provenit din aceste majorări va 
fi cam de un miliard lei, care se va depune 
la Banca Naţională in scopul lucrărilor şi înfiin
ţării de noi linii ferate.

B Om izile la  pomi. Se atrage atenţiunea 
proprietarilor de grădini şi livezi cu pomi fruc
tiferi că in zilele când se poate lucra e bine 
să înceapă curăţitul pomilor de cuiburile de 
omizi şi alte însecte vătămătoare pomilor. Ace
asta este. de altcum si obligaţiune prevăzută 
de legi şi regulamente sub diferite sancţiuni.

1 „Leul dela Şişeşti”
In fruntea luptătorilor români ardeleni se 

ridică luceafărul, apostolul românilor, cum îl 
numiau cu respect chiar unii maghiari ai tim
pului, Dr. Vasile Lucaciu, preotul dela Şişeşti 

.sau popa Lucaciu, cum îl cunoşteam toţi în 
acele vremuri de urgie. El devine promotorul 

r mişcărilor şi luminătorul tuturor pe drumul ce 
trebue urmat.

In anii 1880 intră cu toată puterea în 
arena politică. Mai întâiu zideşte biserica din 
Şişeşti pe care o dedică „Sfintei uniri a tutu
ror românilor". La sfinţirea actşteia spune că 
„prin ridicarea acestei biserici se începe lupta 
pentru desrobirea românilor din Ungaria şi 
unirea lor cu patria mamă".

De aici pleacă în apostolat prin Mara
mureş, Munţii apuseni, pe Mureş şi Crişuri; 
pretutindeni vesteşte cu glas de arhanghel a- 
celaş crez al liberării neamului şi Unirii lui 
cu Patria mamă. In toate satele şi oraşele e 
primit ca un apostol. Pe toţi îi îndeamnă Ia 
luptă dârză şi rezistenţă tenace căci — zicea 
el — „sfârşitul se apropie ca o răsplată a ce
lor ce ştiu să reziste şi să lupte până la capăt".

Faima lui trecu de mult peste hotarele 
ţării, iar când se găsia în închisoare la Deb
reţin. un pictor italian venise direct dela Roma 
să-l picteze pe tribunul român.

Faţă de atitudinea tot mai duşmănoasă 
a ungurilor, Popa Lucaciu devenea tot mai 
dârz şi mai neînfricat. Când guvernanţii un
guri lansaseră lozinca că pentru români au 
numai spânzurători şi gloanţe şi că ţăranul ro
mân e bun numai pentru a fi iobag la ne
meşul ungur şi altele ca acestea, Popa Lu
caciu împreună cu Dr. Ioan Raţiu şi alţii îşi 
propun să intervină tocmai la împăratul din 
Viena printrSin memorand în care să cuprindă 
toate nedreptăţile ce le sufăr Românii din par
tea Ungurilor. Dar când delegaţia n'a fost pri

mită de împărat tot din cauza intrigilor un
gureşti, „Leul dela Şişteşti" căci aşa îl porec
lise sufletul românesc admirator,, a convocat 
o adunare publică în Viena, ia care au luat 
parte şi delegaţi ai celoralalte neamuri sub
jugate : italieni, sârbi, cehi, ba chiar fruntaşi 
austrieci. Acolo în public s'au spus durerile 
neamului, iar: fruntaşii oaspeţi au îmbrăţişat 
cu toată simpatia cauza românească. Memo- 
randiştii tot n’au fost însă primiţi de împăra
tul; în schimb au fost huiduiţi şi persecutaţi 
de unguri, casele le-au fost dărâmate, iar cei mai 
de frunte din ei numai pr'n fugă şi-au salvat viaţa.

Leul dela Şişeşti mai oţelit şi mai dârz 
adresează o scrisoare convocator tu.uror frun
taşilor român; din Comitetul naţional ca să ia 
parte la o consfătuire. In aceasta spune că 
dacă n'ar avea cerneală, ar scrie-o cu sân
gele său pentru a-i face să lase teama şi să 
vină să înceapă lupta cea mare, care va a- 
duce izbânda. „Trebue să ni-o aducă fiindcă 
dreptatea e cu noii" zice cu hoiărîre popa 
Lucaciu.

Pentru această convocare, confiscată alt
fel, abia tipărită, a fost tradus îh faţa curţii 
cu juraţi din Debreţin pentru aţâţare contra 
naţiunii maghiare.

Aici ne apare mai întâi părintele Luca
ciu în toată măreţia sufletului său, de un cu
raj şi bărbăţie vrednice de un adevărat tribun 
roman ! La întrebările preşedintelui ca şi la 
protestele procurorului, Lucaciu răspundea nu
mai româneşte căci zicea el că nu renunţă la 
dreptul acordat de lege, iar dorinţa juratului 
de a vorbi ungureşte regretă —. ironic — dar 
nu o satisface. In decursul autoapărării se 
provoacă la momentele pe cari le au eterni
zat în bronz şi ungurii când au ridicat monu
mentele eroilor libertăţii naţionale şi constată 
ca şi Simion Bărnuţiu că ungurii au două 
măsuri pentru cântărirea libertăţii: pentru ei 
şi-o măsoară integrală, dar românilor nu le

acordă de loc. In acelaş timp însă îi averii- ;
zează cu viziunea profetică: „Nu vedeţi că |
străinii stau la pândă cu scara răzimată de 
zidul cetăţii, gata să treacă zidul imediat ce 
o încăerare internă le uşurează asaltul? şi 
„Vă previn să vă întoarceţi până mai e vre
me, căci calea pe care aţi apucat-o duce la 
prăbuşire“. j

Tot acolo în cuvântul de apărare spunea 
Dr. I. Coroianu : „Ideia naţională va trăi şi 
dupăce veţi întemniţa pe Lucaciu". In locul \ 
lui alţi zece, o sută se vor expune pentru a- 
celaş ideal“.

Lucaciu a fost închis Ia Seghedin, iar i 
poporul recunoscător şi admirator, dar adânc ! 
îndurerat îşi cântă jalea pe toate plaiurile, în 
codri şi în câmpii:

„Cântă mierla prin păduri,
, Robu-i Lucaciu la unguri.

Pentru sfânta libertate : ,.
De care noi n'avera parte“ etc.

Acolo a câştigat în curând simpatia to- 
varăşilor de suferinţă deşi toţi erau străini. i 
Acolo l-a vizitat un gazetar ungur pe „aposto
lul valahilor" cum îi ziceau popii Lucaciu şi ' 
acestuia i-a declarat cu dârzenie şi hotărîre 
neclintită: „Eu cred în deplina reuşinţă a cau- ; 
zei, româneşti. Cred ,şi sunt sigur că vom 
îuvinge“. ‘

Intr'un proces ce 1-a avut la Satu Mare, 
a spus ungurilor că va ajunge să fie ales de
putat de SaturMare pentru dieta din Bucureşti. *

: . Când urma să se judece memora.ndiştii 
pentru „Ies maiestate" că au dus. memoran- ; 
dul la împăratul din Viena şi nu regelui Un- ! 
gariei la Pesta „Leul dela Şişeşti* a strâns I 
pe cei 2000 români în grădina Bânffy din ; 
Cluj şi le-a vorbit încurajându-i: „Nici o li- i 
bertate nu se'cucereşte prin linguşire, umilinţă j 
sau prin nepăsare. Cugetarea, lupta, suferinţa, \ 
marliragiul sunt mijloacele cu cari se câştigă ţi 
libertatea", spunea glasul lui de arhanghel. ;

j
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Dela Astra.
Dl. prof. Ioan Nistor a ţinut în ziua de 

18 Ii. a. c. în cadrele Astrei locale o conferinţă 
despre „Telegrafia fără fir".

■ Publicul doritor de a se instrui .în toate 
domeniile de manifestare culturală s'a prezentat 
şi CU: această ocazie într'un număr frumos, 
urmărind cu viu interes, nişte demonstraţii fă
cute dintr'un domeniu, care datorită ocupaţiilor 
zilnice, scapă atenţiei obişnuite. Nivelul ştiinţific 
al subiectului, care a fost tratat cu o remar
cabilă claritate şi o severă disciplină â ideilor, 
a mai fost rostit şi îatr'o fluentă şi frumoasă 
limbă românească,ceeace a ţinut tot timpul încor
dată atenţia publicului, aplaudând pe conferen
ţiar pentru această expunere atât de instructivă.

In ziua de 26 II. a. c. seria conferinţelor 
va fi confinuată de Dl. notar public Dr. Ioan 
Băltariu, tratând despre: Tratatul minorităţilor 
şi diferendul cehoslovaco-polon.

■ M oneta nouă de 100 Lei. La Ca-
mera deputaţilor s'au rostit protestări contra 
monetei noi‘de 100 Lei. Această monetă ce
nuşie sărăcăcioasă, a cărei valoare este mini
mă, s'a emis contrar legii pentru regulamen- 
tarea eminisiunilor de monetă metalică din 
1935 care stabileşte că moneta de 100 Lei va 
fi de argint. De ce s'a admis atunci baterea 
acestei monete, a cărei valoare in toate ţările 
din lume comportă un aliaj mai nobil. Unde 
este şi ce se face cu argintul vechilor monete 
scoase din circulaţie şi de ce nu se întrebu
inţează la baterea noilor emisiuni metalice. 
De aceea această monetă, care înseamnă: un 
regres in istoria monetară a României trebue 
retrasă fără intârziere şi înlocuită cu alta: mai 
demnă de România Mare.

Aparate de rad io  :
P H I L I P S,

M I N E R V A ,
STANDARD,

Z E R D I K
TELEFUNKEN,

vinde în rate mici
A U T O - R À D I O - B U C U R

CINEM A APOLLO
Sâmbătă, Duminecă, Luni

Ş L A G E R  M O N D IA L
ULTIM UL PĂGĂS3

Lupta intre civilizaţia modernă şi puritatea pasi
unilor primitive. O epopee a Mărilor de Sud. Pro* 
dus in superbul decor naturai al Insulelor din 
Oceanul Pacific. O dramă amo|ionan!ă, de o 

frumuşele neîntrecută.
Interpretat de LO TU S şi M A LA

Actori din Filmul ESKIMO

H Paznici. Primăria angajează pentru 
anul 1937 noi paznici de câmp şi vii. Paznicii 
trebue să ştie scrie şi ceti .şi să nu aibă îm
plinită vârsta de 60 ani. De asemenea angaje
ază păzitori de vitele învoite la păşunat tot 
ştiutori de carte îu etate dela 26 până la 45 ani.

■ A gresiune. In seara zilei de 21 a 
lunei curente in localul de joc al servitorilor 
unguri a Intrat ca simplu privitor Lopădean 
Augustin Fiind atacat pentru acest fapt de către 
Solyom Andrei s’a iscat o ceartă şi incăerare. 
In vălmăşagul bătăii Lopădeanu a împlântat 
briceagul in umărul drept al agresorului So
lyom. Rănitul a fost dus la Spital iar poliţia 
cercetează.

■ R ecrutări. In zilele de 4 — 6 Martie 
crt. se vor face la Aiud recrutările. Cei din 
plasă se vor prezenta in 4 şi 5; iar cei din 
oraşul Aiud' in ziua de 6 Martie.

Se caută  o bucătăreasă la Restaurantul 
Stâncel. Piaţa Elisabeta.

Portărelu l de taşa t Ia Judecătoria Aiud.
No. 328/1936 port.

Publicaţie de licitaţie.
Se aduce la cunoştinţă publică, că în baza 

decisului No. G. 287/1936 al judecătoriei mixte 
Aiud, se vor vinde prin licitaţie publică urmă
toarele : mobile de casă, în favorul lui Hilde* 
gar Böhme repr. prin Dr. Andrei Kovács ad
vocat din Aiud pentru suma de lei 1137 ca
pital şi accesori.

Licitaţia va avea loc în ziua de 26 Febr. 
1937, ora 10 în comuna Aiud la domiciliul 
urmăritului.

Portărel: Pentru conformitate:
ss. M. Czako. Bârsan.

B Păşunatul Dela 1 — 15 Martie toţi 
proprietarii de vite cari doresc să-şi trimită 
vitele la păşunea comunală pentru anul 1937, 
trebue să declare vitele la primărie, dovedind 
proprietatea şi platat taxei de păşunat şi plata 
arândei pentru locurile de cultură cu plante 
furajere pe anul 1936. înscrierea ulterioară a 
vitelor nu ce admite decât in cazuri bine mo
tivate, ca ulterioare cumpărări ori alte mo
tive acceptabile >

B M inisterul de F inan ţe  a prelungit 
termenul pentru darea declaraţiilor de impu
nere până la data de 28 Febr. a. c. Sunt ob
ligaţi a depune declaraţii: 1. Micii comercianţi, 
meseriaşii şi industriaşii care au fost clasificaţi 
şi le expiră clasificarea la 31 Martie 1937. 2. 
Comercianţii şi meseriaşii care sunt impozabili 
anual şi profesioniştii liberi c a : medici, advo
caţi etc. 3. Mai sunt obligaţi a depune decla
raţii proprietarii care au clădiri sau camere 
mobilate închiriate. Imprimate de declaraţii se 
află la serviciul de control şi percepţie.

De vânzare din mâna liberă in apropiere 
de oraş lângă fabrica «Vulcan" 4 jugăre 

grădină de pomi cu tot felul de altoi de soiu. 
Informaţiuui la Gheorghe Vltan Piaţa Reg. 
Ferd.’ Nr. 1. 2—2

Toată lumea cumpără numai 
dela

Firma „R om ânul”
din Aiud, unde se găsesc cele 

mai bune şi mai ieftine mărfuri de tot felul
1 litru unt de lemn de salată

şi gătit — — Lei 5 6 -
1 kg. orez clasa I.-a » 26*—
1 » cafea Lave — — » 140*-
1 . cafea turcească îoo-- 240 —
1 „ prune uscate Lei 17-—
1 buc. lămâie — — —

m 3*—
1 kg. macaroane — — m 20 —
1 . mazăre verde — » 8*—
1 . otet Flora — — . m 20 —
1 . ţuică veche — — m 30 —
1 , rom cal. I.-a _ m 65*-
1 „ săpun de rufe I.-a •. j».. 26 —
1 buc. săpun Cămila — » 5 —

Conserve .Grlvîţa* din preţul fabrice! reducere 
1 Leu ia cut. de Vs kg. şi 2 Lei la cut. de 1 kg.

. încercaţi şi vă convingeţi 1

La acest proces monstru a spus Dr. Ioan 
Raţiu eternul adevăr : „Existenţa unui popor 
nu se discută, ea se afirmă."

Verdictul curţii cu juraţi a fost cel pre
văzut:. condamnare, isr Leul se găsia înfrunte 
cu 5 ani temniţă grea. Din scenele ce au urmat 
după aceasta relev numai una. Soţia părintelui 
Lucaciu în văzul tuturor îl îmbrăţişează şi*i 
zice: „Sunt fericită că pe tine te*au învrednicit 
la mai mult!" Se poate uo exemplu mai mă
reţ, mai vrednic de virtuţile femeilor spartane, 
sau mai pilduitor decât al Corneliei, mama 
Grachilor 1 ?

In vara anului 1907, pe când se afla din 
nou întemniţa din Seghedin, românii admiratori 
ai părintelui Lucaciu l-au candidat în alegerile 
dela Beiuş şi încă înpotriva contelui-Ştefan 
Tisza. Lupta dusă cu totală abnegaţia, cu dâr- 
zenia, cu dispreţul tuturor încercărilor de mi
tuire şi a ameninţărilor a dus la izbânda 
„Leului". Adevărată minune dzeească, eroul 
dela Seghedin a înfrânt trufia maghiară şi a 
ajuns deputat iu parlamentul de Pesta. Ungurii 
n'au avut îndrezneala să anuleze alegerea! 
Chiar deţinuţii l-au sărbătorit pe tovarăşul lor 
de suferinţă.

Această alegere, care a extaziat, pe drept, 
toată suflarea românească, va rămâne un 
exemplu pe vecie: ce însemnează solidaritatea 
naţională in jurul aceluia ce- şi dă totul pentru 
neam 1

Ştefan Tisza voind , să înspăimânte pe 
cel ce nu ştia ce este frica, i-a spus odată: 
„să poftească să se răscoale valahii căci avem 
noi baionete şi spânzurători destule pentru ei". 
Dar Leul neînfricat i-a răspuns pe dată cu 
aceeaş ţărie: că baionetele sunt bune pentru 
orice numai nu te poţi aşeza pe ele. Un stat 
ale cărui temelii sunt aşezate pe spânzurători 
şi baionete, se prăbuşeşte imediat ce ele se 
pun în mişcarea. Desnodământul final nu va 
fi altul decât eliberarea naţionalităţilor de sub 
persecuţia maghiară.

In 1910 însă popa Lucaciu ca şi mulţi 
alţii, n'a mai fost ales în parlamentul maghiar, 
dar ceasul răfuielii finale se apropia cu paşi 
uriaşi, ajunserăm la 1914. „Leul" neastâmpărat 
trece Carpaţii împreună cu Dl. Goga. şi alţii 
pentru a lupta acolo între fraţii liberi pentru 
acelaş sfânt ideal. Trece apoi în Italia şi 
dupăce cu înţelepciunea' curajul şi statornicia 
sa a împins de sigur pe fraţii Italieni in luptă, 
s’a întors iarăşi în Ţară, unde a ajuns preşe
dintele „Ligii Culturale" care sub conducerea 
lui magică ajunsese a fi un minister al con
ştiinţei naţionale. Iar dupăce şi România a 
intrat în răsboiu, tot părintele Lucaciu a dat 
ideea înrolării prisonieriior români din Rusia ca 
voluntari în armata română.

A trecut apoi peste Rusia şi Asia, peste 
Oceanul Pacific în America, unde de aseme
nea prin glasul său de apostol a propovăduit 
necesitatea intrării Americii în răsboiul cel 
mare alături de aliaţii noştri. Iar când şi ace
asta a' intrat şi astfel s’a grăbit sfârşitul, popa 
Lucaciu a avut fericirea să se întoarcă în Italia 
şi în faţa legionarilor români să aducă mulţu
mite marelui Dzeu că i-a dat să şi vadă visul 
cu ochii.

La conferinţa de pace încă s'a dus ne
obositul tribun. Cu figura sa, cu graiuLşi suf
letul său a ştiut să convingă pe reprezentanţii 
marilor puteri aliate de dreptatea cauzei ro
mâneşti.

întors definitiv în ţară a fost ales mem
bru în Consiliu] dirigent, apoi deputat de Satu 
Mare în parlamentul din Bucureşti.

Acuma „Leul" cărunt lupta pentru întro
narea dreptăţii integrale pe toate tărâmurile 
de activitate, dorind mai presus de toate îm
bunătăţirea sorţii ţăranului, căruia îi doria să 
aibă în toate zilele pâine în casa sa, căci zicea 
el că nu păoate să mănânce pâine albă câtă 
vreme ştie că ţăranului îi lipseşte şi cea neagră.

Când a mai candidat la alegerile din 
1922, i-a fost dat acestui erou-martir să îndure

şi el consecinţele sistemului alegerilor Ţârii, 
pentru care şi-a jerfit totul in viaţă asemenea 
îui Miltiade sau Juliu Caesar, cari au fost 
plătiţi cu temniţă sau moarte pentru gloria 
câştigată cu atâtea jertfe conaţionalilor săi.

Iată în câteva trăsături — prea puţine 
însă pentru a ilustra — uriaşa figură a lui 
Vasile Lucaciu.

Astăzi când din România Mare fruct în 
bună parte a zbuciumatei sale activităţi privim 
la statuia de bronz în care l-a fixat pentru 
eternitate recunoştinţa unui neam întreg, ne 
vine în minte falnica figură a „Sentinelei ro
mâne" ticluită cu atâta măiestrie de bardul 
dela Mirceşti.

E aşezat acolo la hotar ca un vecinie 
„memento" pentru cei ce ar Îndrăzni să se 
gândiască măcar a pune piciorul duşman pe 
pământul sfânt al Ţării, căreia Părintele Luca- 
ciu i-a închinat cu prisosinţă tot darul cel 
bogat primit dela Cel de su s: minte de profet, 
suflet de arghanghel şi curaj daco-roman.

Viaţa şi faptele Iui Vasile Lucaciu trebue 
săpate adânc în sufletele tuturor generaţiilor 
mai ales astăzi când, cum spune Dl. Goga 
in panegiricul lui Lucaciu: „ierarhia valorilor 
suferă o eclipsă trecătoare, arena e năpădită 
de figuranţi şi banchetul răsună sgomotos şi 
profan".

în faţfi gigantului dela Şişeşti trebue să 
ne sune ca o mustrare continuă vecinicul 
adevăr din „Epigonii" marelui Eminescu:

IarS noi, noi, epigonii? Simţiri reci harfe zdrobite, 
Mici de suflet, mari de patimi; inimi bătrâne, urâte. 
Dumnezeul nostru: umbră, patria noastră o frază,
In noi totul e spoială, tot e lustru fără bază,
Vot credeaţi in scrisul vostru, noi nu credem in nimic.

O hotărîre eroică şi definitivă ni se im
pune ca ideal al vieţii: Altarul şi neamul cei 
doi tovarăşi nedespărţiţi ai eroicelor vremi 
trecute să ne fie şi de azi înainte pavăza şi 
supremul ideali J. Păstrăv«



4. AÌUDUL

SPORTIVE
Mişcarea sportivă.

Idealul tuturor timpurilor e omul bine 
desvoltat în toate direcţiile.

InstincSul de conservare a îndemnat pe 
om ca să-şi întărească corpul, aceasta fiind 
baza vieţii. Omul contiporan este atras de me-. 
tode fizice pentru desvoltarea corpului său, le 
caută pe cele mai bune şi pentru acest scop 
se adună în aşa zise Asociaţiuni sportive.

Guvernele tuturor ţărilor d&ndu şi seama 
de marea importanţă a sănătăţei fizice pentru 
popor şi Stat, mai ales după marele răsboiu, 
care prin grozăviile lui, a pus la încercare grea 
corpul omenesc, stabilind cu prisosinţă, că cei 
care aveau corpul mai oţelit şi erau mai de* 
prinşi cu toate intemperiile,, au durat mai mult 
şi nu s'au resimţit în prea mare măsură după 
rosboiu.

Imediat după răsboiu şi la noi începe a 
se da chestiunei de Educaţie Fizică importanţa 
cuvenită, şi în scopul educaţiunei corporale 
raţionale a tineretului nostre i-a fiinţă Institu
tul Naţional de Educaţie Fizică (I.N.E.F.) la 
25 Nov. 1922, în urmă schimbându-şi numele 
în O.N.E.F. .

O. N. E. F. a adus şi pus bazele unei 
activităţi ştiinţifice, îndemnând societăţile spor
tive a se grupa în federaţii spre o viaţă mai 
organizată şi spre o conducere din ce în ce 
mai răsunătoare.

Paralel cu activitatea ştiinţifică a INEF. 
se formează Uniunea Federaţiilor Sportive din 
România (U.F.S.R.) în care se încadrează toate 
Federaţiile de specialitate din ţară.

Oficiul de Educaţie a Tineretului Român 
(O.E.T.R.) sub conducerea Statului cu atribu- 
ţiuni generale de îndrumare a educaţiei integ
rale a tineretului care pentru un moment deşi 
n'a desfiinţat autonomia Federaţiilor, totuşi a 
introdus o nouă formă în conducerea lor prin 
faptul că jumătate din conducătorii Federaţiilor 
se numesc de O.E.T.R. iar restul se aleg de 
Federaţiile respective.

Intre toate Federaţiile, cea mai solidă şi 
mai puternică a fost şi este Federaţia Română 
de Footbal Asociaţie (F.R.F.A.) fondată în 1912 
şi organizată ca independentă în 1930, a cărui 
preşedinţe este Dl Viorel V. Tilea.

F.R.F.A. este împăiţită în 5 regiuni, Sud, 
Est, Nord, Centru şi Vest, care poarte numele 
de Ligi.

Ligile cuprind mai multe Districte cărora 
aparţin grupările (Societăţile Sportive) depe 
raza lor.

Regiunea noastră se află în Liga de Nord, 
cu sediul la Cluj, având ca Preşedinte pe ve
chiul şi vaşnicul sportiv Dl Dr. Ioan Braţe.

Districtul Aiud are ca Preşedinte pe Dl 
Căpitan Bedeleanu Eugen cu sediul de 3 ani 
în Aiud şi cuprinde oraşele :

Turda cu grupările: Arieşul, Preşedinte 
Dl Dr. Rusu Coriolan, Secretar Dl Ioan E. Vlase. 
Clubul Sportiv Muncitoresc, Preşedinte Dl 
Oningher S., Secretar Dl Dionisie Ursu şi Ci
mentul, Preşedinte Dl Niţă Gherasim, Secretar 
Dl Sabin Cârnaţiu.

Câmpia-Tur zi cu grupărea Industria Sâr
mei, Preşedinte Dl Ing. Floaşiu Ioan, Secretar 
Dl Niculăiţă Floaşiu.

Luduş cu gruparea Unirea, Preşedinte 
Dl Dr. Rusu Valeriu, Secretar Dl Vaier Stoica.

Uioara cu grupările: Solvay, Preşedinte 
Dl Ing. Ştefu Gh., Secretar Dl Pop Gh. ASSU. 
Preşedinte Dl Ing. Dima Gh., Secretar Dl Mi- 
ron Costin.

Aiudul cu grupările: A.S.A., Preşedinte 
Dl Dr. Nicolae David, Secretar Dl Rodeanu V. 
C.G.A., Preşedinte Dl Ing. Datky Bela, Sec
retar Dl E. Cipkeş.

Aiudul are cea mai veche arenă sportivă 
din regiunea noastră, care în anul viitor înpli- 
neşte 25 de ani dela înfiinţarea ei.

Pe această arenă şi-a făcut ucenicia Lin* 
bech vestitul antrenor al echipei Naţionale a 
Turcilor; Radu Ion actualul atrenor al Tele
foanelor; FJorea Ioan, rapidul înaintaş a lui 
Nemzeti din Budapesta, Feraru dela Universi
tatea, Moldovean Ioachim şi Iosif Lenghel ac
tuali atacanţi ai C. F. Rapid din Bucureşti, şi
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alţi mulţi sportmeni de valoare, care n'au în
ţeles a-şi face o specialitate din jocul de footbal.

Ne facem o datorie când amintim, că 
Districtul Aiud în cei trei ani de existenţă a 
realizat cele mai frumoase lucrări spre a ajunge 
ia valoarea celor mai vechi Districte existente. 
La stăruinţa sa şi prin energia şi munca ne
preţuită a trei mari şi inimoşi Români Dl Ing. 
Stefu G h, Dl Dima Gh. din Uioara şi Dl Dr. 
Rusu Coriolan din Turda, Preşedinţi de gru
pări a reuşit ca în ultimii doi ani să ridice trei 
arene sportive moderne din cele mai frumoase ; 
două în oraşul Uioara şi unul în Turda, pe care 
să se poată desvolta sportul românesc la gra
dul pe care îl merită

Districtul are în programul său ca proect 
a stărui pentru a mai amenaja şi restul tere
nurilor pe care le are la dispoziţie, în oraşele 
Câmpia Turzi, Luduş, Turda şi a doua arenă 
la Aiud, pentru a ajunge ca fiecare grupare să 
aibă terenul său de sport pe care să-şi poată 
manifesta în libertate emulaţiuoile gimnastice 
şi sportive spre orientarea a cât mai solide 
vieţi a tineretului.

Districtul Aiud condus de o comisie din 
care fac parte toţi Preşedinţii grupărilor sale 
şi-a împus ca prin îndrumările serioase şi edu
caţia sănătoasă, care o dă tineretului să for
meze caractere, să cimenteze şi să consolideze 
în inima lor iubirea pentru tăria şi viitorul 
ţării noastre.'

T i r
La stăruinţa Dlui Hulea Ovidiu, directo

rul liceului „Titu Maiorescu", Dl General Gri- 
gorovici E., Comandantul Diviziei l a  V. M., 
a aprobat ca elevii cursului superior ai Liceu-. 
lui T. M. să facă exerciţii pentru pregătirea 
de tragere în ţinte.

Dl Subit. Udrică V. dela Bat. 6 V. M. 
asistat de Dl Profesor Peteanu a primit însăr
cinarea a conduce şi îndruma instrucţia şi exe
cutarea tragerilor ce vor face elevii după ter
minarea instrucţiei.

Măsura luată merită toată lauda.
Tinerii astfel pregătiţi se vor familiariza 

uşor cu viaţa de ostaş pentru timpul când vor 
fi chemaţi să-şi facă; stagiul militar, instrucţia 
ce li-se predă servindu-le a cunoaşte technica 
şi principiile unei arme de foc.

S k y
Sâmbălă şi Duminecă s'a ţinut la Bra

şov concursurile Naţionale de Sky.'
Ca în totdeauna şi anul acesta concursu

rile au fost urmărite cu mare interes iar con
curenţa şi lupta pentru câştigarea trofeului na
ţional a fost dintre cele mai crâncene..

Patrula Bat. 6 V. M. condusă de Sub, 
Lt. Baicu V. şi Subofiţerul Stâncel V, din a- 
cest Bat., s'a clasat la locul 2 pe Armată, 
fiind distinsă cu Diploma de onoare şi Pre
miul I. al C, V. M.

Patrula Bat. 1 P. M. condusă de Lt. Co- 
iulescu până la probele de tragere era clasi
ficată în fruntea categoriei sale, aci ofiţerului 
i-s'a rupt skyul, isbindu-se de un obstacol şi 
pus în. imposibilitate de a mai continua cursa, 
n'a mai avut cine conduce patrula neputându- 
se astfel clasa la locul pe care-1 merita.

Este momentul să aducem aci, elogiile 
noastre distinselor unităţi locale cari n'au 
precupeţit nimic pentru a ridica sportul aiu- 
dean la cea mai înaltă clasă, iar ofiţerii săi 
impunându-se prin atitudinea sportivă dove
dită prin nenumărate insigne şi diplome câş
tigate la diferite concursuri. B. E.

A t e n ţ i u n e  I

Dacă doriţi să vă procuraţi con- 
zerve de toate calităţile, rom pen
tru ceaiu, ceaiu, cacao, caLa aro- 

■ mată măcinată la minut pentru tur
cească. şi lapte, orez, unt de lemn, 
proaspăt toate calităţile şi ori ce 
articole de coloniale, cumpăraţi 
cu toată încrederea la

Intrep. Com. VALEU PflSCU S .J . Cluj
Depozitul Aiud

Magazin de coloniale Engros şi Detail

C O N V O C A R E

Cassa de PSstrare „a ju to r“  5 .P .B . din Uiud
în conformitate cu art. 26 din statute, îşi va 
ţinea în ziua de 21 Martie 1937, Duminecă, 

la ora 11 a. m. în localul băncii
a 66-a adunare generală ordinară,
cu următoarele ordine de zi, la care D-nii 
Acţionari cu onoare sunt - invitaţi. In cazul, 
când nu se întruneşte numărul de acţionari 
necesari pentru a lua deciziuni valabile, adu
narea generală, în conformitate cu art. 32 
din statute, se va ţinea Duminecă în ziua 28 
Martie 1937, ora 11 a. m. în acelaş local şi 
cu aceeaşi ordine de zi, fără nici o altă con

vocare.
Ordine de z i:  1. Cuvânt de deschidere al 
preşedintelui, luarea în seamă a acţionarilor 
prezenţi şi delegarea alor doi acţionari pentru 
verificarea procesului-verbal. 2. Raportul Con
siliului de Administraţie asupra anului de 
gestiune 1936, prezentarea dărilor de seamă 
şi a propunerii relativ la distribuirea bene
ficiului. 3. Raportul Comitetului de Censori 
asupra dărilor de seamă ale anului de ges
tiune 1936. 4. Hotărîre asupra aprobării dă
rilor de seamă ale anului de gestiune 1936 

şi darea descărcărilor. 5. Propuneri. 
Aiud, la 18 Februarie 1937.

CoMiUui de Administraţie.

Bilanţ anual la 31 Decemvrie 1936.
Activ. 1. Cassa: 2,191.344 ; 2. Disponibil la 
Bănci: 1,308.836 ; 3. Portofoliul de titluri: 
965.493 ; 4 Portofoliul de scont: 4,714,021, 
(Din portofoliul de mai sus se află reescon- 
ta t: 2,288.957); 5. Debitori: 2,001.017; 6. 
Debitori beneficiind din legea conversiunii: 
(cota rămasă) 12,872.670 ; 7. Pierderi rezul
tând din aplicarea legii conversiunii: 18,047.698; 
8. Participaţiuni: 1,434.456 ; 9. împrumuturi 
pe termen lung : 7,318.312; 10. Imobile : 
2,406.053; 11. Mobilier: 1; 12. Conturi di
verse: 25.282; 13. Conturi transitorii: 14.134. 

Total: Lei 53,299.317.
Conturi de ordine: 1. Cauţiuni statutare: 
475.000 ; 2. Efecte comerciale în gaj: 978.000;
3. Efecte spre încasare: 357.215 ; 4. Ipoteci, 
cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii, diverse : 
42,392.235 ; 5. Titluri în gaj: 1,311.923 ; 6. 
Depozite de titluri şi valori în păstrare: 
11,328.260 ; 7. Efecte reescontate în conver
siune : (cota rămasă) 2,880.801. Total: 

Lei: 59,723.434.
Pasiv. 1. Capital social: (pe deplin vărsat) 
10,000.000; 2. Fonduri de rezervă: 10,046.114; 
3. Fonduri de amortisment: 14,357.076 ; 4. 
Depuneri spre fructificare: 14,357.076; 5. 
Creditori: 1,078.024 ; 6. Angajamente de rees- 
cont: 2,288.597 ; 7. Conturi diverse: 397.981; 
8. Conturi transitorii: 49.780; 9. Beneficiu 

net: 387.149. Total: Lei 53,299.317. 
Conturi de ordine: 1. Deponenţi de cauţiuni 
statutare: 475 000; 2. Deponenţi de efecte 
comerciale în gaj: 978.000 ; 3. Remitenţi de 
efecte spre încasare: 375.215; 4. Deponenţi 
de ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii 
diverse: 42,392.235 ; 5. Deponenţi de titluri 
în gaj: 1.311.923; 6. Deponenţi de titluri şi 
alte valori în păstrare: 11,328.260 ; 7. Anga
jamente de reescont în conversiune: 2,880.801. 

Total: Lei 59,723.434.
C ontul de  p r o f i t  şi de p ie rd e re  la  31 D ecem vrie  1936:
Debit: 1. Cheltueli de administraţie: 889.663;
2. Impozite : 34.450; 3. Dobânzi plătite: 
498.844: 4. Beneficiu net: 387.149; Total:

Lei 1,810.106.
Credit. 1 Report din beneficiile anului proce- 
dent: 4.660; 2. Dobânzi încasate: 1,428.552;
3. Comisioane încasate: 194.370; 4. Venitul 
portofoliului de titluri: 90.767 ; 5. Beneficii

diverse: 91.757. Total: Lei 1,810.106. 
Aiud, la 31 Decemvrie 1936.

Consiliul de Administraţie. 
Verificat şi găsit conform cu registrele:

Comitetul de Censori.

Din casa nici unui român
să nu lipsească "
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